

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCION

Al trimestre. 1'00 ptas.
Al año. . . . 4'00
Mes. 0 35

Anuncios y esquelas de defunción
precios convencionales

Número suelto 10 céntimos

LA PALANCA

SEMANARIO LIBERAL CONSERVADOR

Fundador-propietario director: Francisco de Paula Barrera

FRANQUEO CONCERTADO

Se publica los miércoles

Administrador

D. José Sanz López

REDACCION

Enrique Benito Chavarrí, 6

Administración: Jáudenes, 20

SOLO EL

En cuanto tuvo ocasión habló Maura en el Parlamento. Y habló como solo él sabe hacerlo.

Habló con la valentía, con la sinceridad, con la buena fé, con la honradez, con la elocuencia, que solo él reune, entre otras virtudes que ostenta para honra de España, el más grande de sus políticos, y el más amante de los prestigios de la patria.

Dejad a un lado a los profesionales de la política, a los que en la política no ven otra cosa sino el medio de acumular riquezas y honores; dejad con estos a los que en la prensa engañan al público para hacerle cartel a alguno de esos profesionales o procurar que el fondo de la caja de la empresa que a ellos mantiene no se agote; dejad también con ese, por fortuna, reducido monón, a los favorecidos con destinos y destinillos por los primeros, a los que vieron entrar en sus casas la hartura y en sus estómagos algo caliente después de prolongada dieta; y decid si los independientes, los justos, los patriotas, no solo los que militan en el partido conservador, sino los propios liberales y republicanos que no mienten, los neutros, esos industriales agricultores, hombres de negocios que solo quieren la prosperidad y el orden en su España, no reconocen en estos días que político tan grande como Maura, solo él.

Quien abandona un bufete que le hubiera hecho millonario, por respeto a la santidad de las leyes que no osa volver a interpretar ante los Tribunales porque antes las dictara para su publicación en la Gaceta, y propusiera los ascensos de los Magistrados que habían de aplicarlas; quien no se arredra ante los embates de la prensa periódica, ni ante los atentados que por dos veces hacen salir la sangre de sus venas; quien se levanta a hablar en el Congreso para cara a cara, fulminar contra un gran núcleo, su desprecio, y acusarlas de traidores a la patria, de profesionales de la política con quienes no puede ni quiere turnar en la gobernación del Estado el hombre honrado, el hombre bueno, el hombre que se da sin condiciones a su país; quien puede levantar su frente sin temor a que ni el más encarnizado de sus enemigos pueda imputarle un hecho contrario a sus teorías de pura, imaculada moral política; bien merece que se le respete y venera como a hombre extraordinario, único capaz de salvar un pueblo, con su talento, su probidad, y su energía. Un hombre sin par que puede con su gigantesca figura de estadista proceder como solo él.

Después de oír hablar a Maura, cómo habló la última vez, no se concibe que nadie pueda seguir siendo liberal, republicano, socialista, ni conservador, si en el mundo no hubiera tanta farsa. Si los corazones mandasen en vez de mandar los apetitos groseros, después de oír a Maura su último discurso, solo se podría ser Maurista.

Es el apóstol, que hasta en su figura lleva un sello providencial para imponerse a las multitudes cuando extiende su brazo, saca el pecho, tira atrás su cabeza y fluyen de sus labios con viril entonación, frase tras frase, todas limpias, limpias por el concepto que envuelven, limpias por la soberana elo-

cuencia y corrección de estilo que las distinguen.

¿Qué importa después de oírle, el resultado de la crisis que plantea un Romanones? ¿Qué importa lo que tarde en venir al poder el partido conservador?

Para los que creemos con fé en que ha de llegar la regeneración de nuestra política, para los que todavía soñamos con ideales, nos basta saber que vive Maura, que existe un hombre en España, tan grande, tan honrado, tan

sincero, tan puro en política, que por sí solo es capaz de hacer prosperar a este país tan desgraciado.

Y si alguna pena viene a amargarnos esta dulce sensación de bienestar pensando en lo mucho bueno que puede hacer un coloso como Maura, es la que nos produce, al recontar tantos personajes como en la vida política figuran, pensar que entre todos no hay uno que se asemeje a Maura, pensar que como Maura, solo él.

SAN FERNANDO

La Fiesta de los Ingenieros

Encerrar en breve espacio el relato de lo ocurrido el día 30 de Mayo, festividad del Santo Rey de Castilla, es cosa imposible.

Unidas las voluntades de los Ingenieros del Ejército en todo aquello que atañe a sus tradiciones y al bien del Cuerpo, no es de extrañar, que en medio de ellas, ostentan sus bienes apetecibles; la paz, la alegría y la dicha.

La fiesta de los Ingenieros militares se ha celebrado en esta ciudad, cuna del brillantísimo Cuerpo, con gran ostentación, y brevemente hemos de fijar sobre el papel impresiones y sentimientos de los que conservaremos un vivo y grato recuerdo.

La novena

Este año y siguiendo el plausible ejemplo de años anteriores se ha celebrado en la bonita capilla de los Talleres del Material de Ingenieros, una solemnisísima novena dedicada a San Fernando.

Para los que guardamos en el pecho un corazón cristiano y un profundo cariño a los Ingenieros; ha sido esta fiesta religiosa, un homenaje de sumptuosa grandiosidad, reído al Cuerpo y a su Santo Patrón, por las nobles damas y bellísimas señoritas de Guadalajara.

El brillar de multitud de luces, las galas de las damas y el artístico adorno del templo, imprimían al conjunto un marcado sello de magnificencia y solemnidad.

Las argentinas voces de un coro de lindas señoritas, dirigidas por la eminente profesora de piano Srta. Pilar Blasco, llenaban el templo de armoniosos sonidos; y la elocuente palabra del capellán castrense Sr. Cubillo cantaba las gloriosas hazañas de Fernando III y las honrosas páginas del Cuerpo amparado bajo su patrocinio.

Mucho hay que aplaudir a las distinguidas familias de los Ingenieros, que han dado brillante realce a la solemne novena y muy especialmente a las señoras de Eguía, Ortiz de Zárate y Valcárcel, que han organizado la fiesta religiosa en honor del Santo Rey, patrón del Cuerpo de Ingenieros.

En el Puente

El día 29, víspera de la festividad de San Fernando, se celebró en el Puente de San Francisco, donde están instalados los Talleres del Material de Ingenieros, una becerrada que estuvo muy animada, habiendo gran concurrencia de invitados.

En ella se lidiaron dos toretes por los soldados de la Compañía de Obreros y hubo también carreras de cintas en bi-

cicletas, con gran regocijo de los corredores y no pequeña satisfacción de Jefes y oficiales que atendieron con solicitud al numeroso público que asistió a la fiesta.

Los festejos, previamente anunciados en elegantes programas, y en un cartel precioso, debido al laureado pincel del soldado Ortiz de Urbina, se verificaron en el patio del cuartel, y comenzaron los del día 30 a las tres de la tarde, disputándose los soldados varios premios en los concursos de barra, de agilidad, escalos, tiro al blanco y de otras varias clases.

Los dos días se vió favorecida la fiesta con la presencia de lo más principal de la población, siendo amenizados los festejos por la magnífica banda de música de paisanos de esta capital.

A la tropa se la sirvieron dos buenas comidas en su excelente comedor, donde los soldados dieron muestra de gran alegría, atronando el espacio con sus vivas a todos, desde el Rey hasta el compañero.

Satisfechos pueden estar los dignísimos Jefes y oficiales de los Talleres, del magnífico resultado de las fiestas.

En el Cuartel de Aeronáutica

El amplio patio del cuartel donde se alojan las tropas de Aeronáutica se hallaba convertido el día 30, en un maravilloso Parque de recreos.

Banderas, gallardetes, trofeos militares, flores y estandartes, formaban un conjunto artístico, superior a toda ponderación.

La primera parte de los festejos la constituyeron, concursos variados, paso de obstáculos, saltos de longitud y de altura, en los que demostraron los soldados su agilidad y maestría.

En la segunda parte hubo cucuñas de cilindro y alcarreña, carreras y cuerdas por grupos, con premios en metálico, haciéndose por el encargado de la fotografía retratos de los premiados.

La inmensa y selecta concurrencia fué obsequiada galantemente por los Jefes y oficiales de Aeronáutica que son dignos de todo género de alabanzas, por la acertada organización de la fiesta, la cual estuvo amenizada por la brillante banda de música del regimiento del Rey.

Hubo comida extraordinaria para la tropa, y puso fin a los festejos una función de cinematógrafo al aire libre y un baile que resultó muy animado y concurrido.

Llamó poderosamente la atención un artístico cartel anunciador de los festejos, obra del inteligente sargento Ambrós, que trabajó mucho y bien secun-

dando a los afortunados organizadores de la fiesta que mereció el aplauso de cuantos tuvieron la dicha de asistir.

Misas en Santa María

La iglesia parroquial de Santa María, ricamente decorada, fué el sagrado lugar en que se congregaron el día 30, Jefes, oficiales, comisiones de otros Cuerpos, alcalde, invitados y el Batallón de alumnos de la Academia, Compañía de Obreros y Tropas de Aeronáutica, formados y con armas.

Después de la solemne misa, desfilaron las tropas ante el digno General Gobernador militar de la Plaza señor López Ochoa, haciéndolo con gran marcialidad y provocando la alegría de la multitud que se hallaba estacionada frente a las puertas del templo.

A la mañana siguiente se celebró, en la misma iglesia una misa en sufragio de las almas de los compañeros fallecidos, asistiendo a ella todos los Jefes del Cuerpo y secciones de tropa formados y sin armas.

Banquetes

Por la tarde, en el picadero, de la Academia, artística y elegantemente adornado, se reunieron en fraternal banquete todos los Jefes y oficiales del Cuerpo residentes en esta población.

Desde los primeros momentos reinó una alegre cordialidad y a los postres, se iniciaron los brindis, en los cuales ofrecieron homenaje de respeto profundo a las instituciones y a las gloriosas tradiciones del Cuerpo, el veterano ingeniero Sr. Ami, y los coroneles Vives, Eguía y Madrid, en frases elocuentes que levantaron una tempestad de aplausos.

Los caballeros alumnos de la Academia celebraron un banquete en la «Nueva Peña» y en todo él hubo un entusiasmo indescriptible, gran expansión y brindis calurosos, que fueron felicitados y premiados con grandes ovaciones.

Los brigadas, sargentos y asimilados se reunieron en el «Restaurant Moderno» donde celebraron un banquete fraternal, donde fué nota dominante la alegría, el buen humor y el compañerismo.

Hubo brindis y lectura de poesías, sin que por un momento decayeran el entusiasmo y la general animación.

En el banquete de Jefes y Oficiales se hizo una lista que por lo curiosa va a continuación:

SAN FERNANDO

30-V-913

¡¡¡MENUDO MENÚ!!!

Entre los mejores meses
Consommé Royal-Republicain
Langosinos con la mar de salsa

Ternera a la Comisión
Meeting de Huerta
Róti de Faisan brule
Ensalada del tiempo
Helado frío
Frutas, quesos, pastas

VINOS

Riojas 1860. Jerez 1720. Champagne Moet-Chandon. Licores varios. Bréya. Música.

La Comisión organizadora, compuesta por el Comandante Mexía, y Capitanes Jiménez Millas y Valcárcel, recibió unánimes elogios.

Verbena en «La Peña»

También quiso la Junta de esta sociedad contribuir con un festejo dedi-

cado a celebrar la fiesta de los Ingenieros y, al efecto, organizó una verbena inaugurando el bonito jardín anejo a la casa social, que artísticamente iluminado, presentaba la noche del viernes magnífico golpe de vista. Allí se habían dado cita buen número de distinguidas familias, formando las bonitas muchachas un lucido ramillete.

Citar nombres sería tarea interminable: baste decir que la concurrencia era enorme y de lo más florido de la capital.

La notable banda del Rey interpretó con gusto un programa escogido de bailables; la gente joven lució gala de su ingenio y alegría; los alumnos de Ingenieros obsequiaron espléndidamente a los concurrentes con fiambres, dulces, helados y licores; la Junta de la Nueva Peña, con su digno Presidente a la cabeza, D. José Pastor, hizo los honores con la caballeridad y distinción que le caracteriza, recibiendo muchos plácemes por el éxito de la velada, y todos en fin, salieron satisfechísimos de la primera verbena, fiesta de la que siempre quedará un recuerdo agradable, pues bien puede afirmarse que no se recuerda brillantez ni animación semejante, no remontándose a tiempos lejanos.

Nosotros, por las atenciones recibidas, quedamos reconocidos, y a todos felicitamos merecidamente en vista del resultado satisfactorio del baile de referencia.

Gardens Party

El día 31 por la tarde se verificó una animadísima fiesta en la Huerta de la Maestranza de Ingenieros, a la cual concurrió la mayor parte de la buena sociedad alcarreña.

Las señoritas asistieron todas espléndidamente ataviadas con mantillas blancas y de madroños y lujosos pañuelos de Manila.

Para dar sabor clásico a la magnífica fiesta se bailó al compás de un organillo, haciéndose grupos fotográficos por el ilustrado Capitán de la Maestranza D. Luis Valcárcel.

En la Gardens Party, que resultó brillantísima, hicieron los honores con su proverbial amabilidad las señoras de Eguía, Ortiz de Zárate y Valcárcel, que fueron muy felicitadas por la selecta y numerosa concurrencia.

Tarea impropia, sería recordar los nombres de cuantas personas acudieron a la fiesta, y para no incurrir en omisiones lamentables, solo diremos, que por los floridos paseos de la huerta discurría el sábado por la tarde toda la elegante sociedad aristocrática de Guadalajara.

Comidas íntimas

Era de ver el espectáculo que presentaba la planta baja de la Peña el día de San Fernando a la hora de comer. Alegres muchachos que visten el uniforme de los castillos de plata, se disponían a celebrar en íntimos banquetes la fiesta de su patrono.

Reinó durante unas horas una simpática algarabía, propia de los jóvenes y alegres escolares, que hacían un alto en las penosas tareas del estudio.

Un centenar de cadetes sería el que se sentase a las mesas; los que estuvieron atentísimos y obsequiosos con cuantos amigos del elemento civil llegaban a la hora del café.

El espumoso champaña apretó más y más los lazos de amistad de la gente joven.

El baile de la Academia

Mucho sentimos no disponer del espacio que deseáramos para poder dar cuenta detallada de la hermosa fiesta que se celebró el domingo en la Academia de Ingenieros.

El comandante Sr. Mexía, alma de la fiesta, el capitán Parellada que, como caricaturista y hombre de ingenio no desmiente su apellido; los alumnos Sres. Eguía y Ferrer, notabilísimos dibujantes, y los Sres Pérez Reina, Muñoz Pruneda, Azaola, Puente, Lafuente, Ripollés, Acosta, Figueroa, Milans, Roa, Lacalle, Pozuelos, etc., que trabajaron con fe digna de encomio para terminar el adorno en 24 horas se han hecho acreedores a un aplauso entusiasta y gustosos se lo tributamos, sin dar al olvido al infatigable e insustituible don Mariano Martín, que una vez más ha probado su arte exquisito.

Hasta las dos y media de la madrugada que terminó la fiesta, se vió muy concurrido y animadísimo el picadero convertido en salón de baile, al extremo de que, para no incurrir en omisiones preferimos no citar nombres. Baste saber que estaban todas las muchachas de Guadalajara, y con ello juzgará el lector si habría caras bonitas. Hubo hasta sarraceno que bailó de coronilla. A la una se sirvieron dulces, helados y vinos y quienes tuvimos la fortuna de asistir a la fiesta salimos encantados de la amabilidad de los caballeros alumnos y de su espléndida reconocida, y pidiendo a quien corresponda que estos festejos se repitan con frecuencia.

Final

Vamos a terminar con esta ligera reseña, felicitando al brillante Cuerpo de Ingenieros por el magnífico conjunto de sus fiestas en homenaje a su Santo Patrón, agradeciendo las inmerecidas atenciones de que hemos sido objeto, y renovando el afecto, la admiración y el cariño que en esta Casa de LA PALANCA se profesa a cuantos ostentan en sus honrosos uniformes el glorioso emblema de los castillos de plata.

Literatura

Enjalbegando

Cierta dama que sueña con el beso de un apuesto galán a quien adora, presume que su tez — por incolora — no ha de hacerle gustar el dulce exceso. Pide favor a un suave empujito exeso, y con él y otras pastas, elabora en su faz la careta seductora que es pared de ladrillos y de yeso. El prudente galán, por no tenerse, no aproxima su boca a los colores... Es claro que el galán, en esto, acierta. Y a la dama del cuento ha de advertirse que la abeja, si liba, es en las flores, pero ¡nunca! en las tapias de la huerta.

H. de Gorbea Lemmi.

Cabildeos

Continúan brillando por su ausencia los concejales, pese a nuestras exhortaciones que de nada sirven y así continuaremos por mucho tiempo si es que los ciudadanos arriacenses no nos decidimos un día a pedir la supresión del Ayuntamiento, ya que lo mismo — es decir, mejor — sería no tenerlo. A la sesión del viernes 30 de Mayo acudieron los señores Fluiter, Madrigal, Pedromingo, Casado y Ullibarri, y dió comienzo hora y cuarto después de la anunciada. ¡Tarde y con daño! Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó conceder a D. Clotilde del Campo terreno en el Cementerio para construir una sepultura y depósito de agua para su casa de la calle del Museo a D. Nicolás López. Se adjudicó a D. José Muriel la limpieza de la tubería del viaje «Haza del Carmen» y le fueron concedidos dos meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud al Regidor D. Rogelio Ortega. El concejo quedó enterado de dos comu-

nicaciones de la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, concediendo una subvención de mil pesetas para la fiesta del Arbol y otra de quinientas pesetas para el concurso de ganados.

También se enteraron los señores del estado de las multas impuestas en la semana anterior y pasó a informe de la Comisión respectiva una solicitud de Fray Augusto García Retamero pidiendo disfrute temporal de agua para la residencia de la calle del Carmen.

Procedióse a designar dos testigos, entre los padres de mozos del actual reemplazo, para que declaren en el expediente de excepción incoado a Manuel Baquero Medina, y quedó acordado que el Ayuntamiento solicite de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A. la concesión de un local con destino a Escuela en la barriada de la Estación o que consigne una subvención para pagar el alquiler.

A propuesta del Sr. Casado se convino en que sea la comisión de Aguas la que determine el sitio donde ha de establecerse el abrevadero del Amparo.

Y a los veinticinco minutos de empezada se dió por concluida la sesión que, como verás, amigo lector, nada tuvo de nuevo si no es la afluencia de concejales que a ella asistieron.

Suponemos que tratándose de ediles que tanto se sacrifican en pro del bien común, al llegar el próximo Noviembre no vacilarán en presentar de nuevo su candidatura, en la seguridad de que todos nosotros, como un sólo hombre, acudiremos a las urnas a depositar nuestro voto en su favor. ¡Vaya si se presentan!

Dicese que el conde de Romanones, queriendo conmemorar sus bodas de plata con el acta de Diputado a Cortes por Guadalajara, ha pensado abonar a los reservistas a quienes ofreció un cuantioso donativo, las cantidades que esperaban cobrar hace unos años.

¡Muy bien! ¡Pero que muy bien hecho!

Hasta ahora le estaban agasajando al Conde sus electores, y nos parecía raro que no fuera el Conde quien hiciera algo por su Distrito al cumplirse los 25 años de su primera elección.

Si se confirma la noticia, LA PALANCA en prueba de imparcialidad, iniciará una suscripción popular para contribuir a los gastos que ocasione el traslado de la estatua de las arpilleras desde la Plaza de la Fábrica al Rastro de Madrid.

De sociedad

El viernes pasó para Madrid la señorita Victoria Martínez, hija de nuestro particular amigo, el gobernador de Lérida, D. Ricardo.

Con su tía la señora de Retana (don Andrés) salió el jueves para Madrid, donde pasará una temporada, la señorita María de los Dolores Quintana.

Hemos saludado al Comandante de Ingenieros Sr. Cañizares y a su bella hija Esperancita, la cual se encuentra pasando unos días con la familia de la señora viuda de Muñoz.

La bella señorita María Moraleda, llegó pasados días de Toledo a casa de sus amigos señores de Ruiz Capilla.

El teniente de Infantería D. Alfredo Jiménez Milla ha estado unos días en Guadalajara.

El nuevo médico de la Academia de Ingenieros D. Enrique Lozano, llegó el domingo de Pamplona.

La bella señorita Pilar Pastor se encuentra pasando unos días en Guadalajara.

En la tarde del domingo tuvo efecto en los salones de la «Nueva Peña» un escogido concierto por la Banda del Regimiento de Ingenieros. El público numeroso que presenció la improvisada fiesta musical aplaudió calurosamente a los profesores, especialmente la bélica composición titulada «La batalla de los Castillejos» que fué interpretada magistralmente.

El músico de la Banda, Sr. Fuster, que es un pianista notabilísimo, dijo al piano la «Rapsodia húngara» y la jota de Larregla «Viva Navarra» con tal gusto y tal sentimiento que se le hizo una ovación estruendosa.

Una matinee agradabilísima.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro antiguo y respetable amigo don Ignacio Arevalo, catedrático que fué de este Instituto.

De Marmolejo, donde ha pasado unos días, ha regresado el capitán de Infantería D. Eladio Valverde.

El domingo marchó a Madrid el diputado provincial y querido colaborador nuestro, D. Luciano Más.

Nuestro querido compañero de redacción, el ilustre autor dramático Enrique de Gorbea, se encuentra enfermo.

De todas veras, celebraremos el alivio de tan cariñoso y buen amigo.

El diputado provincial D. Antonio Bernal estuvo el lunes en Guadalajara. Ayer cumplióse el séptimo aniversario del fallecimiento del que en vida

fué probo funcionario de esta Delegación de Hacienda D. Francisco Escrivá Serrano.

En fecha de tan triste recordación a su viuda e hijos y en particular a nuestro compañero en la prensa D. Francisco, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

El domingo fueron amonestrados por segunda vez en la iglesia de San Nicolás, la bella señorita Margarita Muñoz y el médico militar D. Enrique Lozano.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, a su regreso de Santiago, después de haber obtenido lisonjeros éxitos en los exámenes de la carrera de Farmacia, que allí cursa, nuestro querido amigo D. Diego de Bartolomé. Bien venido y enhorabuena.

Hoy tendrá lugar la boda de la bella señorita María de la Natividad Emperador, con el banquero mejicano don José Martínez Maldonado.

De Marmolejo han regresado la señora de Cura y su bella hija María.

Ha trasladado su residencia a Madrid, la señora viuda de Bravo y Gayeno.

Los restos del Doctor Mayoral

El pasado domingo fueron trasladados los restos mortales del inolvidable y precioso hijo de Guadalajara el Excmo. señor D. Miguel Mayoral, desde la estación ferroviaria al Cementerio de esta ciudad.

El Alcalde había publicado una hoja que circuló profusamente en la que se recordaban los méritos del Doctor Mayoral como hombre de ciencia, historiador concienzudo y Alcalde de esta capital, y pidiendo a todos acudieran a tributar a su memoria el homenaje debido.

A pesar de lo desapacible del tiempo y soportando la copiosa lluvia que caía, bien puede decirse que todo Guadalajara acudió a la fúnebre ceremonia del traslado.

En la carroza que la Archicofradía de la Caridad y Paz había cedido y de la que tiraban cuatro caballos empenachados, se veía el féretro que contenía los restos mortales del insigne doctor. Sobre el féretro habíase colocado el birrete y la muceta, y la banda de Isabel la Católica que en vida usara el que fué querido y respetado por todos los nobles hijos de este pueblo.

Eran las diez y cuarenta minutos cuando llegaba el fúnebre cortejo a la Puerta de Madrid.

Allí esperaba el clero con Cruz alzada y numeroso público que se incorporó a la comitiva. Presidían el duelo el Gobernador civil, el Alcalde, el Inspector de Sanidad, el cronista de la provincia Sr. Pareja y el redactor de Flores y Abejas señor Villanueva que vinieron de Madrid con tal objeto, el Director de dicho periódico Sr. Cordavias, redactores Sres. Carrasco y Ruiz (D. Vicente), don Antonio Sainz en representación de la familia, don Santos Bozal, Director de La Crónica, y autoridades militares que no pudimos distinguir por la natural confusión que entre el abigarrado conjunto, producían los paraguas con que en vano intentaban todos guarecerse de la pertinaz y torrencial lluvia que caía.

No se pusieron cintas al féretro quizá por la causa indicada que también hizo se desajustara el acto que resultó un tanto desorganizado.

El Ayuntamiento dedicó magnífica corona al Doctor Mayoral otra muy hermosa la familia y otra de mucho gusto la redacción de Flores y Abejas periódico fundado por D. Miguel Mayoral que entre sus excepcionales aptitudes contó la de ser un brillante periodista.

Por la calle de Barrionuevo baja continuó el cortejo, y al llegar a la calle de Torres, donde está la redacción de Flores y Abejas cuyos balcones ostentaban negras colgaduras, hizo se un alto, rezándose un responso e interpretando la banda de música de la Casa de Expositos dirigida por D. Román García la marcha fúnebre de Chopin.

Después y por las calles Mayor y del Estudio continuó la comitiva hasta la Plaza de D. Pedro, cantándose otro responso ante la casa que habitó D. Miguel Mayoral, prosiguiendo hasta el Santuario de Nuestra Señora de la Antigua, donde se despidió el duelo, bajo un aguacero que parecía nuevo diluvio.

Aunque se había anunciado que asistiría el Ayuntamiento bajo mazas, vimos a los Concejales, cada uno por su lado, algunos con medalla otros con fagín, los más sin ninguna lingua.

Nuestro Concejo lo ha dirigido muy bien que digamos lo que debió revestir mayores caracteres de solemnidad.

Anteanoche llegaron a esta capital procedentes de San Sebastián el Comisario de Guerra D. Hipólito Muñoz, su distinguida esposa y su hermosa hija Ramona.

De Madrid llegaron el mismo día las bellas señoritas María del Carmen Fernández de Córdoba y Luz Bellando.

Para San Sebastián salió pasados días el simpático comandante profesor de la Academia de Ingenieros D. Francisco Ibañez.

Es casi seguro que el martes 10, se celebre la función teatral que están ensayando distinguidas señoritas y aficionados del New Club.

Según rumores hay verdadera expectación por asistir a la benéfica fiesta, que promete ser un acontecimiento.

Con su esposo se encuentra hace días en esta capital, la joven y distinguida señora doña María Carreras.

La moñísima señorita Amelia Medrano, está recibiendo muchas enhorabuena con ocasión de haberse presentado por primera vez en sociedad en las pasadas fiestas.

Nos es muy grato felicitarla con tan agradable motivo.

Comentábase y con razón que no se detuviera la carroza ante el Ayuntamiento que es la casa del Pueblo donde nació el ilustre Mayoral, y la representación del Municipio que presidió con gran acierto aquel honrado e inteligente alcaide.

Ni una insignificante colgadura, ni la más pequeña señal de duelo veíase en la Casa Consistorial.

¡Qué enormidad, decían muchos, y qué habrán estado pensando el Alcalde y los Concejales?...

Y tenían razón. Imposible resulta dar cuenta de las personas que asistieron. Representación de todas las Sociedades, Centros, Empresas, y de todas las clases sociales, acudió con respetuosa admiración para acompañar en su último viaje los restos del que tanto amó a Guadalajara, demostrándolo hasta en su postrera voluntad de descansar eternamente en esta ciudad.

La nota más simpática la daba el pueblo, que sinceramente y sin sitio determinado ni invitación especial, seguía a la carroza con la emoción reflejada en los semblantes de hombres y mujeres que recordaban las virtudes cívicas del varón bueno, del varón justo amante de los suyos en cuyo favor utilizó sus talentos y energías.

La prensa también estaba representada por los directores de varios periódicos y los redactores de otros.

Entre las personas que asistieron y pudo retener nuestra memoria vimos a los señores:

- Lopez González de Canales, Fluiter (M. y J.), Cobos, Pajares (R. A. y J.), Pedromingo, Ramirez, Madrigal, Casado, Ranz, Martín, Taberné, Canalejas, Vives, Madrid, Valcarcel, Campos, Lopez Cascajero, Llanders, Ruiz (D. L.), Rafael González, Martín Oñoro, Hita, Villanueva Deprit, Pareja Serrada, Zibia, Cordavias, Bozal, Ruiz Rojo, Quintana (D. J.), Relano, Antonio Ayuso, Bayton, Carrasco (D. J.) Prado, Teniente coronel Moreno Sánchez, Vizcaino, Barco, Gutiérrez, Valles, Molero (A.), Leblch, Cotayna, Vallejo, Cubillo, Emperador, La Rica, Sacristán, Del Vado, Solano (D. L.), Carrasco (D. G.), Pérez Moro, Lozambra, San Bernardino, Alvira, Núñez (D. R. y D. A.), Boixareu (D. L.), Anduaga Mariño, Dices (D. J.), Casado (D. E.), Nadal, Ruiz (D. M.), Sainz de Baranda, Taberné (don M.), Bartolomé (D. D.) Medrano, Pérez, López (D. N.), Valle (D. A. y D. Angel), Cura, Caballero, Carrasco (D. A.), García (D. R.), Díez Molina, Leceta, Maroto, Agudo, Gil Blesa, Muñoz (D. B. y D. J.), La Rica (D. J. y D. J. A.), Julianis, Velasco (D. L.), Corrales, Paruo, Monje, Vicente, Cordavias (D. E.), Marquez, Gallo, Diaz (D. C.), Nieto, Maiguilla, Sánchez, (D. F.), Pérez (D. M.), Fernández (D. L.), Suarez (D. L.), Moreno (D. Manuel), Andres (D. I.), Dhesa, Quintana, (D. L.) y Barrera (D. Francisco).

Ya reposa en la tierra que le viera nacer D. Miguel Mayoral. Descanse en paz! Para honrar su memoria, nada mejor que dedicarle una oración y procurar imitarle.

¡Que el ejemplo de su laboriosidad, de sus amores a este pueblo honrado, y de sus virtudes, nos sirva de estímulo a cuántos aquí vivimos y más o menos directamente intervinimos en la vida pública!

«La Mutual Franco-Española»

En la Memoria leída en la Junta general celebrada por esta Sociedad de previsión el día 20 del pasado mes de Mayo, encontramos datos que demuestran la importancia y el portentoso desarrollo social de la benéfica institución.

Al cerrar el balance de 1912 tenía la Sociedad ochenta y un mil ciento sesenta y cinco suscriptores con cien mil doscientas cincuenta y dos partes suscritas, que representan un capital de 60.151.200.00 pesetas, correspondiendo al ejercicio de 1912 de «mil doscientas veintiocho partes suscritas», sobre las consignadas en el año anterior.

Detalle elocuentísimo que no necesita comentario es el siguiente:

En el cuadro de primas recaudadas en 1911 por todas las Sociedades similares (cuadro publicado en el «Boletín Oficial» de la Comisaría general de Seguros) resultan 4.960.958.10 pesetas, correspondiendo a «La Mutual Franco-Española» 3.210.388.02 pesetas.

Damos la enhorabuena por el floreciente estado de la Sociedad que en esta provincia ha alcanzado una importantísima suscripción, a su representante en Guadalajara D. Juan Zabía, a cuyo celo y propaganda eficaz se debe el gran desarrollo adquirido por la Institución en estos últimos años, y a don Ramón Casas, presidente del Consejo provincial que también trabaja con ahínco en pró de «La Mutual».

DE COLABORACION

A los padres de familia y maestros de primera enseñanza

Uno de los más sagrados deberes que lleva consigo la autoridad de los padres en el hogar y de los maestros de primera enseñanza en la escuela, es la de educar a los niños, inclinándoles siempre y con preferencia a ejecutar el bien y a respetar a las personas y a las cosas porque la seguridad personal de los ciudadanos y la garantía de la propiedad son las mayores conquistas de la civilización y la base de los gobiernos cuando los pueblos están formados por hombres que de niños fructificó en sus corazones la semilla del bien obrar.

Por mi intervención en los exámenes de fin de curso en las escuelas públicas, me consta que los dignos maestros cumplen con su deber en la esfera de su acción y procuran corregir con saludables consejos pedagógicos las faltas generales que cometen los niños y que no todas ni siempre están disculpadas por su tierna edad; pero los padres, son algunos por desgracia los que no se cuidan de la educación de sus hijos, y esta deplorable e imperdonable falta es un mal social de incalculables consecuencias, porque esos hijos, blasfemos, sin temor a Dios ni al prójimo, ni a nada, hacen objeto de sus instintos traviesos a la ancianidad y también a todo aquello que en los pueblos sirve de recreo, de beneficio general y de utilidad pública y privada pudiendo dar buen testimonio de ello las fuentes, los jardines, los arbolados y los numerosos cristales del Instituto general y técnico acibillados a pedradas; y esos niños, aunque por fortuna pocos en número, al llegar a ser hombres, conservarán la idea del mal, si no se les corrige ahora, y no serán ni buenos ciudadanos, ni buenos patriotas ni buenos padres.

Con niños así, no es bastante la buena y constante vigilancia de los alguaciles y de otros dependientes municipales, pero los padres de familia conseguirán el fin saludable indicado en este artículo si, aparte de sus buenos y frecuentes consejos, imitasen a la laudable conducta del vecino de esta ciudad D. Gerardo Enriquez. Hace pocos días que un sobrino de este señor entretenía sus ocio apedreando y maltratando las hermosas y floridas acecias de la plazuela de Dávalos, por cuya falta se le impuso y satisfizo el don Gerardo la multa correspondiente, pero propinando al sobrino una buena paliza, bien merecida.

Imitad, padres de familia, a D. Gerardo Enriquez, y con ello ganarán, en primer término, vuestros propios hijos, y después la cultura y bienestar de los pueblos que habiten.

Mariano Pérez Vazquez.

COLA TANGLEFOOT

La mejor para hacer que las hormigas y otros bichos no se coman el fruto de los árboles, gran desinfectante y de prácticos resultados.

Casa, Agustín García. — Mayor baja, 2



LA MIRALLES

Espectáculos

New-Club

El pasado miércoles 28 de mayo, se propuso la Sociedad artística «New-Club» hacernos pasar unas horas deliciosas de sencillo placer, y a fe que lo consiguió cumplidamente.

En el estreno del graciosísimo juguete cómico «El Premio Nobel» se desbordó la sala de Arniches y de Abati, y el público se interesó desde los primeros momentos y aplaudió y rió a satisfacción de autores y actores.

Fué un fin de temporada muy lucido, y para rematar una labor tan extraordinaria y fecunda como la realizada por el «New-Club» durante el año último nos ha parecido excelente un bonito juguete, cuya gracia cómica nos ha dejado dulzuras y alegrías.

En la interpretación se distinguieron las Sras. Enao (C. y M.), Biani, Alcalde, Fernández (A. y H.) y Agueda, así como los Sres. Viu, Quintana, del Rey, Herce, Díaz Molina y Vico.

La pareja de baile *Dorita y Silverdi* merecieron el *placet* del distinguido público que llenaba la sala.

Algunos socios del «New-Club» nos

ruegan hagamos constar que las veladas se anuncian a las 9 en punto de la noche y que sólo como atención y cortesía para el selecto público que las honra con su asistencia se ha retrasado alguna vez el comienzo, pero nunca por culpa del cuadro escénico, que puntualmente ha estado siempre dispuesto a la hora reglamentaria.

Teatro Principal

El domingo fué la reaparición de dos artistas mimadas del público alcarreño: la gentil y notable *Miralles* y la bella y aplaudida *coupletista* «La Favorita».

Para las dos *estrellas* hubo muchos aplausos aunque la *Miralles* no pudo actuar más que en la primera sección a causa de una, por fortuna, ligera indisposición.

Las películas emocionantes y sugestivas. Muy bien, señores de la empresa.

Teatro Cómico

En la próxima semana comenzará la temporada de *cine* y *variétés* en el Teatro Cómico, proponiéndose la empresa en su plausible deseo de complacer al público, reunir conjuntos de películas atrayentes y artistas aplaudidas, para formar un cartel de atracción.

Chanteer.

que; D.^a Isabel del Olmo, Campillo de Dueñas, y D.^a Elena Benito, Oñilla.

De Real orden se ha invitado a la Diputación provincial para que consignen en presupuesto la cantidad de 11.500 pesetas para gastos de personal de la Sección de Instrucción pública.

Han terminado los exámenes de los alumnos oficiales en el Instituto general y técnico y Escuela Normal Superior de Maestras, verificándose en el próximo mes los de libres y reválidas.

Gacetas

Nombramiento.—De la Tesorería de Hacienda ha sido nombrado D. Adolfo Calvo, oficial primero el cual servía en Alicante.

Licencia.—Por enfermo le ha sido concedido un mes de licencia, al empleado de Hacienda, D. Manuel S. de Barañá, quien pasará ese período de tiempo en Barcelona.

Nuevo depósito de calzado.—Tenemos el gusto de poner en conocimiento del público que el gran bazar LA TIJERA DE ORO ha introducido en su negocio la sección de calzado, pudiendo asegurar que vendrá dicho artículo a precios reducidísimos, y de inmejorable calidad.

Tal como hoy está montado este importante establecimiento, no carece de ningún artículo de vestir para caballeros y niños.

Sentencia confirmada.—Con fecha 13 del pasado Mayo, ha sido denegado el recurso de casación en su día interpuesto contra la sentencia dictada en la celebre causa de Marañón.

De esperar es que en el momento oportuno se inicie el movimiento piadoso que trate de librar de que se levante el patíbulo en este pueblo.

Desde Pastrana.—Dolorosísima impresión ha causado en este vecindario la muerte de la virtuosa señora D.^a Mariana González esposa del inteligente médico forense, D. Fernando Aparicio. Las bellas cualidades que adornaban a la que en vida fué modelo de damas cristianas, hacían que todos la respetasen y profesaran gran afecto.

Dejó en paz; LA PALANCA se asocia al justo dolor que en estos momentos experimenta su viudo y demás familia.

Traslado.—La antigua Farmacia de Santo Domingo propiedad del Sr. Caballero se ha trasladado a la calle Mayor alta, núm. 41, donde estuvo el comercio de loza y cristal de los Sres. de Cura, 6 2

Las aguas.—Ahora resulta que en cuarto no llueve no entra en el Depósito el agua suficiente para las necesidades de la población.

Que le vamos a hacer! Paciencia. Dentro de ocho años si Dios nos depara otro Alcalde y otros Concejales que se ocupen menos de *banquetear* al Conde de Romanones y más de cumplir sus deberes de administradores del pueblo, quizá veamos resuelto el problema, que por lo visto resulta enorme ahora.

Un éxito.—Acaba de obtenerlo la Academia preparatoria para carreras especiales y repases del bachillerato, establecida en la Plaza de Dávila núm. 10, en los exámenes de fin de curso celebrados en este instituto.

Han conseguido matrícula de honor los jóvenes Enrique García Vallejo, en Aritmética y Latín, y Julio H. Santamaría en Algebra; habiendo merecido la calificación de *sobresaliente*, Enrique, Rafael y Pompeyo García. Julio H. Santamaría, Enrique Nava Güici, Fernando Vives y Manuel Maroto; de *notable*, Eugenio Rebollo, Gonzalo Medina, Federico Ortiz de Zárate, Rafael y Pompeyo García, Mariano Novel, Florentino Alonso, Adrian Ayala, José Moya, Francisco Rodríguez, Fernando Vives y Manuel Maroto y diez y nueve aprobados.

Reciban los Sres. Caraballo, Peseador, Lebliz y Valverde, que componen el profesorado de dicha Academia nuestra sincera enhorabuena.

Bazar Casado y Rubio (en C.^a)

Altas novedades en sombrillas y abanicos.

Conferencia.—Mañana y en el Centro de Sociedades Obreras, dará una Conferencia D. Emilio Collado prosiguiendo la serie de las Cerventinas que con tanta brillantez viénesse celebrando.

Sorteo.—El regalo de la Hermandad de Santa Rita ha correspondido al núm. 676.

Cultos.—El sábado comenzó en San Nicolás el novenario que el Apostolado de la Oración dedica este año, como todos a los Sagrados Corazones. El elocuente orador sagrado señor Suarez Faura predica todas las tardes, dando prueba de su gran cultura y brillante palabra. El domingo será la función principal y saldrá la procesión que recorrerá las principales calles.

Mañana empieza en la Parroquia de Santiago la novena a San Antonio de Padua.

Mercería y paquetería al por mayor:

LUIS DOMENECH

Pompeyo Gener.—El ilustre escritor catalán, Pompeyo Gener, que tan envidiable puesto ocupa en la intelectualidad española, ha escrito para *El Libro Popular* una narración de un hondo y amargo pesimismo.

Se titula *Su Excelencia* y es un brioso latigazo con que Pompeyo Gener fustiga la vanidad, el egoísmo y la falta de sentido moral de los politicastros.

Un ministro, como hay muchos, que se ve en la cima gracias al talento ajeno y a su poca aprensión, arranca de su centro a un inteligentísimo muchacho provinciano y le hace abandonar un modesto porvenir para correr en la Corte las tristes vicisitudes del pretendiente.

La indiferencia del ministro trunca una vida y mientras el desgraciado provinciano busca en el cañón de una Browning el desenlace del drama, el venal político se pavonea en el *landeau* ministerial.

El relato de Pompeyo Gener es de tal amargura, sus tipos están delineados con una perspicacia tan sutil y el argumento es tan humano, que la obra del notable escritor catalán se lee sin fatiga y deja un recuerdo indeleble.

Salvador Bartolozzi ha ilustrado la obra con la genialidad que le ha colocado a la cabeza de los dibujantes españoles.

En el próximo número se publicará *Un veterano*, novela de D. Roberto Molina, autor absolutamente desconocido hasta ahora, que obtuvo el primer premio en el Concurso abierto por *El Libro Popular*, cuyo Jurado calificador formaban Jacquin Dicente, Manuel Linares Rivas y Ramón Pérez de Ayala.

Se hacen toda clase de copias y trabajos de escritura. Se despachan correspondencias comerciales y particulares.

PRECIOS ECONÓMICOS Jáudenes, 5, bajos. Guadalajara.

De Telégrafos.—Han sido nombrados oficiales quintos, en expectación de destino, nuestro buen amigo D. Eoy Carmona y D. Luciano García, después de brillantes exámenes en la escuela de aplicación.

Le ha sido prorrogada por quince días la licencia que disfrutaba a la auxiliar, con destino en esta, D.^a M. Concepción Campos

En los exámenes de ingreso que actualmente se están celebrando en la corte ha aprobado el primer ejercicio D. Carlos Burgos, hijo del tesiente coronel retirado del mismo nombre y apellido.

El oficial cuarto D. Humberto Valverde ha aprobado pasados días dos asignaturas de las que comprende el plan de ampliación de su carrera.

Fallecimiento.—En Querencia agregado a Sigüenza ha fallecido a los 23 años de edad el laborioso comerciante D. Angel Botija y Botija tras de penosa enfermedad. Retiramos a sus desconsolados padres y familia nuestro profundo sentimiento.

SE VENDE el kiosco situado en la Plaza de la Cruz Verde titulado de «Las Andaluzas». Para tratar con doña Elisa Siles y el procurador D. José Sanz y Sanz, Jáudenes, núm. 20, pral.

Oficial de Barbero que se da desempeñar servicio de tocador hace falta en «La Higiénica» Salón-Barbería de Ruiz y Nadal, Plaza Mayor 20. Ganará buen sueldo interno o externo como convenga.

EXTRAVIO de una cadena con varias medallas, desde los Globos a la Plaza Mayor. Gratificarán a quien la presente, en Santa Clara, número 10, bajo, derecha.

Guadalajara—Imp. Bardales, 5

BAZAR Casado y Rubio (en C.^a)

TEJIDOS, Sección de Sastrería, MERCERÍA

Precios fijos, NOVEDADES Mayor baja, 71 al 75 (Santa Clara)

VAPORES CORREOS RAPIDOS

DE LAS COMPAÑIAS CONFERENCIADAS

Agencia oficial exclusiva para PASAJES DE CAMARAS precios reducidos para Cuba, México, New-York, Centro-América, Brasi, Chic, Buenos Aires, etc. etc.

Carga con conocimiento directo para cualquier puerto del mundo Para detalles, billetes y reserva de plazas dirigirse a la Agencia Oficial Conde de Romanones, 20.—MADRID

TEJIDOS Y PAQUETERIA LUIS DOMENECH

20 Mayor alta, 20 GUADALAJARA

Compañía Imperial Real Privilegiada

“RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTÁ” Fundada en 1838 en Trieste (Austria)

Inscrita según Real Orden de 21 de Noviembre de 1910 para la gestión del ramo de Seguro-vida en el Registro creado en España por la Ley de 14 de Mayo de 1908:

Capital social completamente desembolsado.....	Francos: 10.500.000
Pólizas-vida en vigor al final del año 1911.....	528.414.227
Capitales pagados Seguros vida durante el mismo año.....	10.325.940
Primas-vida.....	21.315.844
Total de reservas al final del año 1911.....	170.738.882

Los fondos de la sección vida están colocados en valores de primera garantía. Depósito en el Banco de España.

Combinaciones de seguro muy ventajosas. Primas moderadas Dirección para España: Rbamla de Cataluña, núm. 1.-Barcelona. Agente en esta provincia: D. Pio Pérez Gismera. Se solicitan buenos agentes en las demás poblaciones de la región. Autorizado por la Comisaría general de Seguros, en fecha de 5 de Julio de 1912

La Mundial —) SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS (— Domicilio: Madrid Zorrilla, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto. 250.000 pesetas, desembolsado.

AUTORIZADA POR REALES ORDENES DE 8 JULIO 1909 Y 1.º ABRIL 1912

INSCRIPTA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO Efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 Mayo 1909 Representante provincial: D. José Sanz López

SEGUROS DE VIDA Supervivencia, previsión y ahorro SEGUROS DE GANADOS ROBO, HURTO Y EXTRAVIO — MUERTE E INUTILIZACION Sucursales de LA MUNDIAL.—Valencia, Remedio, esquina Colbu.—Cartagena, San Agustín, 5.—Barcelona, Cortes, 558, Gran Vía.—Sevilla, Arguñeo, 7. Madrid, Plaza del Rey, 5

(1) Acordado el desembolso de otras 250.000 pesetas. Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

Bazar Económico

JOYERIA Y PLATERIA

Relojería de todas clases y de las mejores marcas

Construcción y venta de Calzados CALIDAD GARANTIZADA

Ropas hechas, esmerada confección

MUCHO SURTIDO

Todos los artículos 25 por 100 más baratos que en Madrid

CALLE DEL ESTUDIO, 10.-GUADALAJARA

- SAN BERNARDINO Paraguas.
- SAN BERNARDINO Pielés.
- SAN BERNARDINO Abrigos para niños.
- SAN BERNARDINO Adornos.
- SAN BERNARDINO Guantes.
- SAN BERNARDINO Lana para confecciones.
- SAN BERNARDINO Perfumería.
- SAN BERNARDINO Suizos y zapatillas abrigo.
- SAN BERNARDINO 1.000 artículos más.

Mayor alta 12 y 14 GUADALAJARA

¿Para qué tanto anuncio?

Lo que al público le hace falta es que le den buenos artículos y baratos como lo hace

LA ECONOMICA

Mayor baja, 81 y 83

porque su dueño se conforma con muy poca utilidad en los artículos.

Ved los precios fijos de esta Casa, antes de comprar en otro sitio.

SOMBRERERIA - GORRAS

Calzados garantizados (verdad). - Ropas hechas de todas clases y otros artículos.

NO CONFUNDIRLO

La puerta más abajo del establecimiento de muebles del Sr. Taberné.

La Villa de Madrid

TEJIDOS Y NOVEDADES

MAYOR BAJA

8

GUADALAJARA

TEJIDOS, NOVEDADES, CORSES, PANAS, GENEROS BLANCOS

CONFECCIONES, EQUIPOS PARA NOVILAS

Mayor baja, 8.-GUADALAJARA

Agua y Baños de Sicilia

EN JARABA (Aragón)

Declarados como una especialidad para la curación del reuma, artritis, gota, cólicos nefríticos y epáticos, expulsión de arena, siendo eficacísimos en la diabetes sacarina.

Itineraria Estación de Cetina en la línea de Madrid a Zaragoza, desde la llegada de los trenes mixtos y correos esperan los coches del establecimiento; al bajar del tren preguntad por los coches de Sicilia.

Artríticos a JARABA!

Excelente cocina = Trato sin igual.

María de las Nieves

Gran fábrica de Hielo

A 15 céntimos kilo

De venta a todas las horas del día en la Plaza de Br. di, 1, Horchatería de Miguel Pérez.

Se vende la casa n.º 5 de la calle de Pescadores. Razón: Marlaca, n.º 11, D. Carlos Barrera.

GRAN SASTRERIA MILITAR Y PAISANO

Ricardo Razola

(Sucesor de Sardina)

Acaba de recibir un variado surtido en artículos para la próxima temporada de invierno. Altas novedades, trajes y gabanes para caballero.

CORTE ELEGANTE

ESMERADA CONFECCION

Mayor alta, 26, y 28, Guadalajara

Compagnie D'Assurances Generales

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1819

La más antigua de las Compañías francesas Capital desembolsado... Francos 2.000.000 Reservas efectivas... 26.829.000

Desde 1819 esta Compañía ha pagado a 543.220 propietarios siniestrados, la importante cantidad de francos 361.957.816,01.

Subdirección: Puerta del Sol, 13.-MADRID

Agente general en Guadalajara.

D. Francisco de P. Barrera

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, 28 Junio 1911

PROBAD

el chocolate que fabrica en Brihuega

ANTONIO BALLESTERO

Y no probareis nunca otro.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social 12.000.000 pesetas efectivas completamente

DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

49 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA - Seguros contra INCENDIOS

Sub-director en Guadalajara D. Julián Ramírez, Plaza de D. Pedro, 1

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos, curadas radicalmente con el

FERINOL

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Al por mayor en los Centros de Especificos.

Alfonso LARRIERO

Almacenes de hierro y Ferretería

- Camas Colchones
- Batería de cocina - Herrajes
- Cómodas - Sillas
- Clavazón - Herramientas - Armas
- Espejos, etc., etc.
- mas de fuego, etc.

Cementos marca "León"

(El rey de los Cementos)

Almacenes despacho: Mayor baja, 20.-GUADALAJARA

Muebles de todos estilos • Ferretería • Material eléctrico

Mecedoras y amacas de lona - Persianas de todas medidas - Polvos insecticidas Pescat. - Lámparas de filamento metálico de las acreditadas marcas EGNER, OSRAM y Z.

Manuel Taberné

Mayor baja, 77 y 79. - GUADALAJARA

Oficina de fincas urbanas y rústicas

San Ginés, 5 pral.-GUADALAJARA-San Ginés, 5 pral.

Redacción de proyectos y construcción por contrata o por administración de toda clase de obras; administración de fincas, con garantías metálicas, compra y venta de solares y edificios, tasaciones, préstamos, e informes de cualquier asunto relacionado con la propiedad urbana y rústica dentro o fuera de la capital.

Director: D. B. Ramón Cura (Arquitecto)

PERLE AUTOMASSAGE LIQUIDE

del sabio profesor Dr. Lehman. Este preparado es el único que sin platar, da al cutis blancura natural. No hay otro que quite por completo erupciones, manchas y arrugas. Sólo éate ha conseguido hermoear y rejuvenecer de modo natural. Frasco: 10 pesetas y medio frasco 5 85.

DE VENTA

Droguería y perfumería de R. García Mayor Baja, 2.-GUADALAJARA

¿Necesita V. comprar un traje, una gorra, un sombrero, un trajoito hecho para niño, un pantalón de paño, un chaleco y todo lo concerniente al ramo de Sastrería y Sombrerería?

Pues visita primero la muy popular y acreditada SASTRERIA y SOMBRERERIA.

LA TIJERA DE ORO

Tenemos un invento surtido en prendas de todas clases, útimos dibujos, muy baratos. Ropas hechas para caballero y niño. Pantalones de pana hechos para caballero a 4 pesetas. Traje a la medida para caballero, bonito género y edita esmerada, desde 15 pesetas. Trajes de lana para niño a 6 pesetas. Esta casa cuenta con grandes talleres para la confección de las prendas y por eso vende más barato que nadie. Gran surtido en trajes y paños de todas clases. Se confecciona desde el traje fino para vestir hasta el más económico. Se admiten generosamente su confección; llevamos por las hechuras muy barato; se responde del buen corte. Color sal surtido en trajes de niño. Prentid y esmero en los encargos. Trajes a medida en ocho horas.

GUADALAJARA.-MAYOR BAJA 69

Ferretería de la Vinda de Esteban Ruffinos

Plaza Mayor, 15.-GUADALAJARA

Esta casa cuenta con un gran surtido en artículos de Ferretería. Material eléctrico y lamparas de filamentos metálicos marca OSRAM y Z. botella; Thermos para conservar las bebidas frías ó calientes como se deseen. Cristales de todas medidas. Cubos y barreños de zinc, alambres telas metálicas y pallas, horcas de hierro, clavazón para obras, idem para herraje marca Corona, cribas y ararros de alamb. e bateride cocina, plomo y zinc en plancha, tuberías de hierro y plomo para saneamiento de edificios, cemento Portland y cementos lento y rápido de las marcas más acreditadas, arados de vertedera y piezas sueltas para los miembros máquinas de picar y embutir carne, heladoras, polvos insecticidas Porra para moscas y toda clase de insectos y mil artículos más perteneciente al ramo de Ferretería.

No equivocarse (frente al Ayuntamiento)

Pedid en las Farmacias

Fenalina Sanz y Vera

No más dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias. Desaparecen tomando un sello de Fenalina Sanz y Vera.

Calma enseguida toda clase de dolores reumáticos y nerviosos ya sean estos últimos de muelas dientes y oídos. En la gripe y estados febriles, es de resultados inmejorables.

Su uso es inofensivo y no produce trastornos cardiacos.

Probad y veréis sus magníficos resultados.

Su precio: 2 pesetas

De venta en las principales farmacias. - Depósito en Madrid: Martín y Durán, Mariana Pineda, 10, y en Guadalajara en la Farmacia de D. Mariano Alfonso, Mayor baja, núm. 22.

Por el insignificante precio de 2 pesetas, se os desaparece cualquier dolor que tengais nervioso y reumático.

AGUARDIENTES Y LICORES CON GUIA

Los encontraréis de excelente calidad en la acreditada fábrica de Filomena Torres, y más económicos que si los comprarais sin GUIA en otros sitios.

¡¡PROBAD Y OS CONVENCEREIS!!

Comprando los exquisitos aguardientes y licores de Filomena Torres, aumentaréis considerablemente vuestra clientela y tendréis la seguridad de que no os impondrán multas, puesto que siempre os dará GUIA y os dirá sincostoso nada, la forma en que habéis de hacer las anotaciones en la libreta, únicos requisitos que debéis llenar para estar dentro de la Ley.

La matrícula de taberna y la de tienda de comestibles, comprende la venta de aguardientes y licores.

Se envía a todas las estaciones del ferrocarril y se sirven pedidos por los coches y los arros ordinarios.

Para precios y condiciones dirigios a Filomena Torres, calle de Madrid, 27.-Guadalajara.

LA EQUITATIVA

B. Castells

Mayor baja, 9 y 11.-GUADALAJARA

Camisería y ropa blanca, corbatería, géneros de punto, bisutería, pañolería de seda, hilo y algodón, abanicos, cuellos y puños, guantes, paraguas señora y caballero, cinturones, ligas y tirantes para caballero y niño, y todos los artículos que comprenden el ramo de camisería.

Esta Casa pone especial cuidado en los encargos a medida, tanto para señora como para caballero y niño. Blusas para señora útimas novedades; modelos siempre nuevos en los escarpates y se hacen a medida desde 3 a 30 pesetas.

Vestidos niños, preciosidades. Se hacen equipos para novia desde lo más modesto a lo más rico. Se arreglan camisas. Ropa blanca para señora y niños de todas clases, y se hace cualquier prenda a medida. Juegos de cama bordados.

a Equitativa. Mayor baja, 9 y 11. Guadalajara

Para comprar calzado de gran duración

y económico en el gran Bazar

La Tijera de Oro

Mayor baja 69-Guadalajara